

专题 ZHUANTI

2015年11月14日 星期六
编辑 周卫星 | 组版 崔琛 | 校对 刘军

ZHUANTI 专题

2015年11月14日 星期六
编辑 周卫星 | 组版 崔琛 | 校对 刘军

冬春火灾防控——消防产品集中整治

跌落试验识破假水枪 消防依法处罚使用方

为进一步营造安全和谐的消防环境,坚决打击使用假冒伪劣消防产品的行为,坚决防止因消防产品不合格滋生的火灾隐患。11月5日,安徽省宿州市埇桥区消防大队执法人员深入辖区重点单位,检查消水枪、应急照明灯以及灭火器等消防产品是否合格可用,并且重拳出击,对一批使用不合格消防产品且不配合更换整改的单位进行了严肃处理。

其中执法人员在对高新区职工宿舍配备的消防水枪进

巧识“身份证” 让伪劣消防产品无机可乘

随着社会消防安全意识的提高,很多市民都了解了配备消防产品的必要性。面对市场上形形色色的消防产品,消费者在进行选购的时候常常会感到困惑:“怎样辨别消防产品的真假呢?”

消防部门自有妙招,您要做的就是查看一下消防产品的“身份证”。以灭火器为例,在正规灭火器上,通常会有两个贴纸标志,其中一张为红黑色覆膜的,一张为黑白纸质质的。前者直接黏贴在瓶身上,后者则挂在瓶嘴或是其他部位。

使用不合格灭火器逾期未改

为进一步抓好今冬明春的消防安全工作,净化消防产品市场,把好人员密集场所的消防产品关,11月2日,宿州市埇桥区消防大队对辖区内网吧进行了针对消防产品的集中检查。

埇桥大队监督检查人员实地查看了各网吧的消防设施、灭火器材情况,其中十一家网吧均被发现使用不合格消防产品。监督人员当场下发《消防产品现场检查判定不合格通知书》,并责令上述网吧进行限期整改,按时消除火灾隐患,准备迎接复查。复查中发现,冰点、网点、水天一色三

经开大队开展消防产品检查 构筑辖区消防安全“防火墙”

为提高辖区群众消防产品质量意识,形成辖区群众共同关注消防产品质量的良好氛围,切实打击和消除假冒伪劣消防产品,经开区消防大队持续开展消防产品检查,不断完善消防产品监督管理工作机制,切实消除因消防产品质量问题造成的火灾隐患,构筑辖区消防安全“防火墙”。

消防监督执法人员深入人员密集场所、商场、市场等单位对消防产品进行现场抽查,重点检查单位使用的灭火器、消防应急照明灯具、疏散指示标志和防火门等消防产品,详细查看市场准入证明、产品质量认证证书、型式认可证书以

经开消防大队联合多部门突击检查消防产品市场

为严厉打击假冒伪劣消防产品,规范和整顿辖区消防产品市场秩序,彻底清剿根源,维护社会公共安全。11月5日,安徽省宿州市经济技术开发区消防大队联合工商、质监部门开展消防产品专项整治行动,对辖区消防器材销售点进行突击检查。

检查中,执法人员重点检查消防产品销售单位是否有营业执照,消防产品是否有产品合格证、是否经国家消防产品质量监督检验中心检验合格、是否有公安厅防伪标签,人员是否经过相应的技术培训等。检查人员详细询问了各销

经开大队开展消防产品专项检查 重拳整治违法行为

为进一步强化消防产品监督管理工作,规范消防产品市场秩序,净化消防产品市场,严厉打击使用假冒伪劣消防产品行为,11月6日,经济技术开发区消防大队以“119”消防宣传周系列活动为契机,对辖区各场所使用的消防产品进行了一次全面排查。

检查过程中,大队执法人员重点对各单位使用的灭火器、消防应急照明灯、应急疏散指示标志、室内消火栓等消防设施进行详细检查,对不合格或者国家明令淘汰的消防产品进行严格监督。同时,向单位负责人详细讲解了如

行抗跌落性能测试时,发现水枪落地后破裂,不满足抗跌落性能要求。当即对其下发了《消防产品现场检查判定不合格通知书》,并责令该单位进行限期整改并于三日后进行复查,当发现该单位的安全隐患逾期未改后,埇桥大队执法人员对此单位及其消防责任人分别进行了行政处罚。

最后执法人员提醒广大市民:“消防安全不可小觑,是关乎人民生命财产安全的大事,切莫疏忽大意,抱有侥幸心理。在发现消防产品不合格后要及时进行更换。” **徐海涛**

跟人的身份证一样,灭火器的“身份证”也有很强的防伪性能,红黑色覆膜的“身份证”具有特殊的粘性,只有表面的塑料膜可以撕下来,但粘在灭火器上的“身份证”本身无法被揭下,因而无法被转移到别的灭火器上。市民在购买消防产品时,可以登录中国消防产品信息网、公安部消防产品评定中心的网站,输入“身份证”上的14位明码进行查询,就能够看到这个产品的编号等信息并查询真伪,而假冒“身份证”则做不到这一点。有了这两张“身份证”,人们就能为消防产品“验明正身”。 **尹雨洋**

埇桥消防依法查处三家网吧

家网吧仍未对消防产品不合格行为进行整改,执法人员立即给予上述单位及其法人代表予以严肃的行政处罚。

埇桥消防大队指出,网吧、歌吧、宾馆等人员密集场所不仅要注重对消防产品的维护保养,确保紧急情况下拿得出、用得上,更要按照整改时限和整改要求,立即对消防部门排查出的火灾隐患进行整改消除,让其随时处于合格可用状态。此项检查活动还会持续深入的开展下去,埇桥大队也将积极搞好服务指导,杜绝消防安全隐患的存在。 **陈路**

及检验报告等资料。同时,还对制造厂名称、产品名称、产品型号、主要技术参数、产品商标、生产日期等产品一致性资料进行了严格核对。防止和消除因消防产品质量问题造成的火灾隐患,有效净化了辖区的消防产品市场环境。下一步,大队将继续加强消防产品身份信息检查,加大消防产品的现场判定和抽样送检力度,从源头杜绝不合格消防产品的使用,切实消除因消防产品质量问题而带来的消防安全隐患。 **黄珍**

售单位的进货渠道、售后服务等情况,仔细查阅了各类消防产品登记表及消防产品进场的有关记录和消防产品购销合同等相关资料,并对部分现场不能判定的产品,通过采取抽样送有关部门检测的方法进行判定。此次专项整治中,经开大队本着“消除一批火灾隐患,查处一批不法经销商”的原则,尽职尽责开展检查,进一步增强了全社会的消防产品质量意识,提高了部门联动执法能力,净化和规范了消防产品市场,推动改善了社会安全环境。 **黄珍**

何识别不合格消防产品,并要求各单位负责人要到正规消防产品经销点购买和使用合格的消防产品。针对检查出来的问题,大队监督执法人员当场下发《责令限期整改通知书》,要求相关单位消防管理人员在规定的期限内将其整改,同时要求社会单位负责人进一步提高消防安全意识,严把产品质量关,坚决杜绝使用不合格消防产品的行为。通过此次检查活动,清除了一批不合格消防产品导致的火灾隐患,有效的保护了广大人民群众生命财产安全。 **黄珍**

砀山大队部署开展消防产品专项整治和消防宣传月活动

为进一步规范全县消防产品市场秩序,消除消防产品质量引发的安全隐患,确保社会消防安全,近日,砀山消防大队结合辖区实际,认真筹划,对消防产品整治专项和消防宣传月行动进行了全面部署。

一是开展消防产品质量联合打假。紧密结合实际,积极联合质监、工商、公安派出所等部门在辖区内大力开展消防产品专项整治行动,实现多部门参与、多领域监管、多渠道控制,有效净化消防产品市场。

二是开展在建工程消防产品抽样送检。重点检查火灾报警控制器、消防联动控制器、消防泵控制设备、室内外消火

砀山县集中整治消防产品市场

连日来,砀山县消防部门联合县市场监督管理局、辖区派出所,对全县消防产品市场开展了联合检查行动,进一步净化消防产品市场。

期间,联合检查组对全县的五金店、文体用品店、灯具店、车辆维修店等在内的销售灭火器、消防应急灯等消防产品的店铺进行地毯式排查,对消防器材专营店进行抽检。检查中,执法人员主要按照消防产品市场准入、产品一致性、消防产品现场判定三步进行实地检查。每到一处,执法人员认真检查各类消防产品的检验报告和型式认

砀山:集中整治消防产品市场 收缴不合格产品两百余件套

连日来,砀山县消防部门联合县工商、质监、辖区派出所,对全县消防产品市场开展了持续不断的联合检查,截至目前,已收缴各类不合格产品206件套。

砀山县各乡镇相关队、所与城区联合检查组同步开展了突击检查行动,并要求各检查组每日上报检查情况和报送不合格消防产品,在11月9日进行集中销毁,同时清查产品销售、生产链,对涉嫌不法商贩进行立案调查,从重处罚。期间,各联合检查组对全县的五金店、文体用品店、灯具店、车

灵璧消防对辖区开展消防产品专项检查行动

近日,安徽灵璧消防部门联合县工商局、质监局对辖区开展消防产品专项检查行动,从源头上消除安全隐患。

检查过程中,消防部门检查人员对辖区消防产品销售点进行了突击检查,重点检查了销售点是否具备经营销售消防产品的资格、消防产品是否符合国家强制性标准及行业标准,并仔细查看了被检查产品的市场准入证明、产品质量认证证书、型式认可证书、产品说明书以及生产厂家供货证明等材料。

检查期间,检查人员还向经营负责人开展消防宣传教

灵璧消防大队利用常态化检查 严把消防安全关

为进一步强化消防产品监督管理,规范和整顿消防产品市场秩序,净化社会消防安全隐患。11月1日,安徽灵璧消防大队利用日常检查,紧盯消防产品质量安全,在监督检查的同时,积极开展消防产品质量专项检查行动。

消防部门检查人员深入各场所,尤其针对人员密集场所开展监督检查,针对使用的安全出口标志、消防应急灯具、疏散指示标志、灭火器和室内消火栓等消防器材产品质量是否符合强制性国家标准和行业标准;是否具备相应的合格证

灵璧消防深入使用场所开展消防产品检查

为全面加强消防产品监督管理工作,进一步加大对假冒伪劣消防产品的打击力度,10月29日,安徽灵璧县消防大队检查人员深入辖区易燃易爆场所检查消防产品质量。

当日检查中,消防检查人员先后来到城区多家加油站点进行消防安全检查,在检查过程中,对各加油站进行全面彻底的排查火灾隐患的同时,严格按照《消防产品质量现场检查判定标准》,重点对各场所的灭火器、室内外消火栓、消防水带、消防水枪、疏散指标示、应急照明灯等消防产品的外观标识、结构部件、生产厂家生产日期、产品真假、是

控、防火门、过滤式消防自救呼吸器等消防产品。对现场检查难以判定产品质量是否合格或当事人对现场检查结果有异议的消防产品,按照法定程序抽取样品,并送检验机构进行监督检验。

三是开展消防产品整治宣传。大队以“119”消防宣传日为契机,在全县范围内开展为期一个月的宣传活动,充分借助“119”消防日的宣传舆论氛围,积极运用各种宣传阵地,采取电视专栏、现场咨询、悬挂横幅、制作公益广告等形式,加强消防产品宣传。

天明

可证书的真伪,现场按照《消防产品现场检查判定规则》的有关要求,逐项对各单位销售的消防产品进行了现场判定,对暂无确定为真伪的消防产品进行了暂扣,并现场抽查产品进行送检。下一步,将继续联合各部门深入推进消防产品整治的力度,同时加大媒体宣传力度,在“119”当天开展活动宣传和咨询活动,通过多种途径大力普及合格消防产品辨别知识,力争实现全县经营、使用的消防产品全部达到合格,全面提高广大百姓对消防产品的认知。 **天明**

砀山:集中整治消防产品市场 收缴不合格产品两百余件套

辆维修店等在内的63家销售灭火器、消防应急灯等消防产品的店铺进行地毯式排查,对消防器材专营店进行抽检。检查中,执法人员主要按照消防产品市场准入、产品一致性、消防产品现场判定三步进行实地检查。每到一处,执法人员认真检查各类消防产品的检验报告和型式认可证书的真伪,现场按照《消防产品现场检查判定规则》的有关要求,逐项对各单位销售的消防产品进行了现场判定,对暂无确定为真伪的消防产品进行了暂扣,并现场抽查产品进行送检验。 **天明**

育,讲解利害关系,普及有关法律法规,并结合实际案例阐述了不合格消防产品在遇到火灾时造成的损失,告诫经营负责人要确保产品质量,让消费者买到放心器材。最后,检查组对检查中发现的问题消防产品进行了销毁。通过此次检查,有效地净化了辖区消防产品市场环境,杜绝了假冒伪劣消防产品进入使用领域,同时为确保辖区消防安全形势稳定奠定了坚实的基础。下一步,将继续加大联合执法力度,深化消防产品专项整治,从源头上消除安全隐患,努力营造良好的消防安全环境。 **张小帅**

严把消防产品安全关

书;产品外观标识、结构部件、材料、性能参数、生产厂名、厂址与产地等是否符合相关规定等方面进行了检查。同时,还将如何辨别合格消防产品的知识传授给场所负责人,告知他们违法违规生产、销售和使用不合格消防产品将受到怎样的行政处罚,并强调要定期开展安全自查活动,切实防止假冒伪劣消防产品流入社会。

下一步,大队将继续加大隐患排查力度,持续做好社会单位消防产品安全检查工作,及时消除因消防产品质量问题而带来的消防安全隐患。 **张小帅**

泗县大队加大消防产品监督力度

11月10日上午9时许,泗县育才学校内两名消防监督人员正在责令该校把损坏的灭火器更换成新的、好用的灭火器。

为进一步强化对消防产品市场监督管理,加大对假冒伪劣消防产品打击的力度,提高社会公共安全保障水平,从源头上治理消防产品的隐患,防止和遏制火灾事故的发生。“119”期间,泗县大队还组织消防监督人员深入辖区的社会单位和出售消防产品门市部,向员工宣传使用销售假冒伪劣产品危害之大;并依法检查该单位置放的和销售的消防产品,是否是假冒

余雪琴

为净化消防产品市场,进一步规范和整顿消防产品市场秩序,确保消防产品质量在市场安全销售流通,增强防范火灾的能力,11月1日,安徽省泗县消防大队在辖区内开展消防产品专项整治行动。在此次消防产品专项整治活动中,大队执法人员以消防产品零售店为主战场,重点检查消防应急照明灯具、疏散指示标志、灭火器和室内消火栓等消防产品,重店查处了不符合市场准入制度的产品、质量不符合国家强制性标准、伪造或者冒用认证标志、型式认可证书及检验报告

泗县多部门联合“打假”消防产品

为严厉打击假冒伪劣消防产品在市面上的流动,切实加强辖区消防产品监督管理,有效规范和净化辖区消防产品市场,11月4日,泗县大队联合县市场监督管理局、辖区派出所,对辖区的消防器材销售点进行了一次“打假”。检查组对河南省禹州市花石镇许昌昌王消防器材有限公司生产的规格型号为SN65室内消火栓进行检查时,在旋拧手轮时,阀杆不能使里面的球阀完全打开,经消防产品信息网查证,发现该产品经营流向地为上海闵行区,不应流入安徽宿州市场销售,市场监督

萧县大队开展消防产品专项检查

为整顿本地消防产品使用领域市场,严厉打击消防产品售假和用假情况,根据年度消防产品专项整治工作方案要求,11月5日,宿州市萧县公安消防大队监督执法人员对辖区内徽商银行、中国银行、工商银行、农业银行和建设银行等数家支行办公地点内的、在用消防产品开展了消防产品专项检查工作

检查中发现,徽商银行萧县支行等单位存在疏散指示标志标志紧急照明功能故障、应急照明灯照明强度弱、应急照明灯照明持续时间不足2分钟、室内消火栓部件不全无法使用、封

萧县大队开展消防产品宣传工作

为扩大广大群众对消防产品的认知度,提高社会单位人员自查自改消防产品问题的能力,进入11月以来,萧县消防大队邀请辖区重点单位、开发园区企业、机关团体等单位近百人开展消防知识培训。在培训中,授课人深入浅出的解读了三种消防产品真伪检查方法。一是产品一致性比对法,从检验报告的基本要素检查报告的真伪,从产品的性能参数与实物一致性辨别产品的真伪;二是产品基本要素检查法,从具体产品的商标信息、产地信息、基本参数、强制认证标签等方面是否具

萧县:一枝独秀的“灭火器”

近期,萧县消防大队对萧县尚都购物、萧县快乐老家、古井城市之家萧县店、中国移动萧县分公司等10数家单位进行消防监督检查,在检查中发现了一个“奇怪现象”。上述单位中使用的灭火器均表现出“新、洁、齐、好”等特征:

“新”,此次检查的10数家单位,超过半数的单位配备的灭火器“出生时间”都在2014年2月份之后,最早的2014年2月份,最晚的是2015年6月份。

“洁”,此次检查中看到的灭火器,无论新产品和老产品,均保养到位,从外观上观察,基本无积尘、油污、水渍、锈蚀、磨损

伪劣、是否毁坏、是否过期作废,如果违法销售假冒伪劣消防产品,消防监督人员依法处罚;如果是毁坏、过期作废的消防产品,消防监督人员责令该单位立即换上新的、好用的消防产品。

与此同时,大队消防监督人员还深入乡镇,会同乡镇派出所民警,深入乡镇街道两旁的网吧、游戏室、医院、敬老院、学校、饭店等社会单位,依法检查治理是否有使用和销售假冒伪劣和毁坏、过期作废的消防产品,从而用自己的实际行动努力营造辖区消防产品市场环境。

余雪琴

的产品,消除一些因消防产品质量不合格而存在的火灾隐患。针对检查如发现的假冒伪劣和不合格的消防产品,大队执法人员严格依照相关执法程序,依据《中华人民共和国消防法》、《中华人民共和国产品质量法》、《中华人民共和国消费者权益保护法》等有关法律法规的规定,从严处罚。同时公布举报电话,鼓励群众及时举报消防产品的制假、售假、用假违法行为,发动全民参与消防产品专项整治活动,进一步净化辖区消防产品市场。 **余雪琴**

管理局检查人员依法对销售点店主进行询问,并对该产品进行查处,期间,消防大队执法人员结合实际案例,积极向经营商户讲解因使用假冒伪劣产品而引发的危害性,要求各商户要高度重视,提高安全意识,坚决杜绝假冒伪劣产品在市面上流动,从源头上遏制因消防产品质量问题而产生的火灾事故的发生。

检查结束后,市场监督管理局依法对检查到消防产品质量问题的销售点给予处罚,下一步将继续加大对消防产品市场的监督,对发现的问题依法处罚,绝不姑息。 **余雪琴**

萧县大队开展消防产品专项检查

闭楼梯间处防火门上部变形或破损、常闭防火门处常态开启等多处和多种“病”状使用状态。

针对上述单位存在的问题,大队依法对存在产品问题的4家银行下达《责令限期改正通知书》,责令其3日内整改隐患。

11月10,萧县公安局消防大队执法人员对存在产品问题的4家银行进行复查,发现多数问题均已整改,但仍有两家单位未整改到位,整改态度不端正,萧县消防大队执法人员对隐患未及時整改的2家单位,依法实施了行政处罚。 **程飞**

备、是否清晰、是否一致等三个步骤检查产品的真伪;三是产品性能测试法,对现有消防产品的完整性、有效期、照度、持续时间等方面进行性能测试,检查现有产品的上述举措是否达到国家消防安全技术标准的规定及产品自身性能标准,同时达到标准的为合格产品,反之则为伪劣产品。培训后大家积极发言,或提出以往工作中遇到的相关难题,或询问制假、售假和用假会面临的后果,或询问是否有更简单、直接的检查和维护方法,不一而足,将本次培训推向高潮。 **程飞**

等表征,相比以往检查中看到的灭火器灰尘把手、光滑筒体、锈迹斑斑等情况要好上很多。“齐”,此次检查中看到的灭火器,部件齐全、完好。现场检查发现,喷射软管表面紧密无开裂、断折,压力表表盘清晰、压力指针处于绿色区域,筒体漆面均匀为破损,保险齐备无缺失或替代物,产品标签标识完好无缺,清晰可见。

随着广大群众消防安全意识的提高和对生活环境消防安全的重视,使用领域的消防产品现状越来越规范,越来越好,但关注面仍需拓宽,自查自改自救等能力仍要继续推动提高。 **程飞**